

龙岗区首次面向先进制造业企业定向配租住房

# 共供应配租房源5个项目643套

龙岗区首次面向辖区内外先进制造业企业定向配租住房工作将于10月11日启动，供应房源643套。

据了解，龙岗区首次面向辖区内外先进制造业企业定向配租住房，旨在贯彻落实《深圳市人民政府关于深化住房制度改革加快建立多主体供给多渠道保障租购并举的住房

供应与保障体系的意见》以及《深圳市保障性住房条例》等有关要求，按照深圳市住房和建设局统一工作部署，将于10月11日首次启动面向龙岗辖区内外先进制造业企业住房定配租工作。

本次配租对象为龙岗区工业和信息化局、龙岗区科技创新局及龙岗区统计局认定的先

进制造业企业。配租房源共5个项目643套，配租房源项目均分布在宝龙街道，配租户型包含一房（单身公寓）和二房两种户型，单套建筑面积25平方米至66平方米。

为确保此次住房配租工作高效完成，龙岗区住房和建设局已在龙岗区政府在线住建局子网站发布了《龙岗区住房和建

设局关于面向龙岗区先进制造业企业定向配租住房的通告》，明确了本次配租的对象、入住条件、房源、原则、标准及流程等情况。符合申请条件的企业可在10月11日至18日按照通告要求提交申请。

近年来，龙岗区大批人才住房和保障性住房陆续投入使用，为全区住房保障、人才引进、经

济发展提供了有力保障。接下来，龙岗区将进一步落实市委市政府关于深化住房制度改革的部署，加快构建多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房供应与保障体系，不断壮大住房保障范围，完善住房分配制度，提升住房保障能力，推进龙岗安居工程事业健康快速发展。

（李薇 斯银凤 唐永国）

## 老兵优诊室 在龙华区挂牌

近日，龙华区“老兵优诊”系列活动正式启动。据介绍，“老兵优诊”系列活动覆盖全区卫生健康系统，在龙华区人民医院、龙华区中心医院设置了优抚对象优先就诊绿色通道，设立了具备全科医疗诊断功能的“龙华区老兵优诊室”；在各社区健康中心配备了家庭医生，开通了400-11-91160家庭医生服务热线。面向龙华区户籍的优抚对象（“三属”人员、在乡复员军人、“五老”人员、参战涉核人员、残疾军人、60周岁以上农村籍退伍军人）和具有龙华

区户籍的60周岁以上退役军人，为他们提供挂号就诊优先、专人引导、定期回访问诊、专家会诊、专设门诊等权威周到的医疗服务，以及健康档案管理、老年人健康体检、慢性病管理、家庭病床、双向转诊等健康管理服务。

启动仪式上，龙华区退役军人事务局负责人表示，退役军人事务机构的组建成立，紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”这一目标，不断完善退役军人服务保障体系，建立健全优待抚恤工作体系和政策制度体系，不断提升增

强广大退役军人、优抚对象的归属感、获得感和荣誉感。下一步，区退役军人事务局在抓好全区退役军人及其他优抚对象的医疗服务，以及健康档案管理、老年人健康体检、慢性病管理、家庭病床、双向转诊等健康管理服务。

（王志钰 肖桂秀）



活动现场为退伍军人义诊

坪山召开全民禁毒工程攻坚冲刺推进会

部署下一步重点工作

为进一步部署推动全民禁毒工程，近日，坪山区禁毒办组织各街道办召开全民禁毒工程攻坚冲刺推进会，坪山区禁毒委副主任、公安分局副局长王玉芝，各街道办分管禁毒工作的主要领导及综治办主任、区禁毒办相关领导参加会议。

会议现场，首先由各街道办汇报了全民禁毒工程开展情况。随后，区禁毒办通报了当前全民禁毒工程各项工作落实情况及存在的问题，并简要部署了下一步的重点工作。

王玉芝强调，今年是全民禁毒工程的收官之年，省、市禁毒委将对全民禁毒工程成效进行考核评价，希望各街道办要高度重视，切实提高政治站位，查漏补缺，对照全民禁毒工程成效评价办法，做细、做好各项重点工作，确保坪山区在全民禁毒考核中取得优异成绩。（胡振华 汪凤）

公益徒步+扶贫旅游

近400名深圳人徒步那坡靖西

今年国庆节期间，近400名深圳人以“公益体育+旅游”的形式，切实感受了广西那坡、靖西的风土人情。深圳市龙岗区文化广电旅游体育局作为主要对口扶持单位，创新地连续两年通过25公里徒步、200公里自行车骑行、著名景点欣赏等方式，让更多人走进那坡、靖西。

本次活动以“心，会跟爱一起走”为主题，以“公益徒步+扶贫旅游”的形式，组织深圳龙岗企业家亲子家庭及各地徒步爱好者走进广西那坡、靖西，号召社会各界关注边区，关爱边民，凝聚爱心，汇聚力量，助力打赢脱贫攻坚战。

本次活动联合深圳市广电公益基金会及腾讯乐捐平台，设置了募捐环节，筹得善款用于开展龙岗对口扶贫公益活动。同时，本次活动得到了深圳恒明ONE的爱心公益支持，资金一并用于开展龙岗对口扶贫公益活动。据相关负责人介绍，本次活动不限地区参加，旨在将影响力推向各地，号召更多的爱心人士共同参与到公益的行动中来，一起感受徒步运动与爱心奉献的喜悦，让爱心与正能量在城市中传播和流淌。

根据全先生提供的线索，网格员

男子与家人失联近三月 网格员联动助兄弟团圆

“多亏了松岗的网格员们，帮我找到了失联近3个月的弟弟。”湖南省衡阳市男子全先生紧紧握着宝安区松岗街道网格员的手，一个劲地感谢网格员们帮其家人了却一桩心愿。

据松岗街道红星网格巡查中队曾海峰介绍，4日10时许，网格组长吴立望带领蔡阳平等组员正在红星社区温屋新区六巷6号进行安全巡查工作。一陌生男子急匆匆地跑过来求助，要求网格员帮忙找寻其弟弟阿滔（化名）。男子自称，阿滔已失联近3个月了，手机处于关机状态，微信也不回复，家人特别着急，四处打听弟弟的消息，却一直没有音讯。找到原工作单位后被告知阿滔已经辞职一个多月了，寻亲线索再次中断。

根据全先生提供的线索，网格员

联系上阿滔之前的房东核实得知其早已退房搬离。得知情况，网格员通过市社区网格管理信息系统精准查询到阿滔目前租住在温屋村某号614房。上门核实情况时，敲门半天无人回应，后经房东通过备用钥匙仍然打不开门，正准备让房东联系开锁师傅上门，房门突然打开了。

房屋发现，室内快餐盒子满地都是，生活垃圾散发着阵阵臭味。经确认，光着膀子开门的男子正是阿滔。后经了解得知，阿滔因失去工作情绪低落，思想有些抑郁，不愿出门，关掉所有联系方式封闭自己，尤其怕与家人联系，整天吃饱面、零食。等到全先生做好弟弟的思想工作并现场与家人报平安后，网格员们又投入到网格巡查工作中去。（陈云强 文建清）

坪山大剧院12日揭幕 首秀迎来香港新版《天鹅湖》

作为坪山文化新地标的是坪山大剧院将于10月12日迎来首秀，香港新版《天鹅湖》在此首演。坪山大剧院位于坪山文化聚落南区，毗邻坪山中心公园，建筑面积约1.7万平方米，是坪山文化聚落的重要组成部分。

据介绍，这座外观像方盒子一样的建筑，由著名建筑师李虎设计，建筑核心是一个1200座的大剧场和260座的“黑匣子”小剧场。剧院各项硬件设施先进，

拥有一流的灯光、音响和舞台机械设备，各种“高大上”的设备配合切换场景迅速而精准，为编、导、演创造了极度宏大的艺术创作空间，满足国内外各种大型舞剧、戏剧、话剧演出换景等使用需求。

坪山大剧院将突破传统剧院形式，坚持开放、先锋、品位的高端定位，成为集原创孵化、戏剧教育、休闲餐饮等功能于一体的高雅综合演艺中心。未来，坪山大剧院立志打造坪山原创剧目孵化基地，结合多个排练场地与“黑匣子”小剧场，吸引各地杰出艺术家，邀请国内外优秀创作团队参与原创剧目，将经典剧目引进来，



坪山大剧院外景

带新兴作品走出去，为粤港澳大湾区文化交流提供重要的展示平台，让坪山市民在家门口就能享受到世界级的高雅艺术。

（胡振华）

## 街道速递

光明 石家社区文明巡查获点赞

自开展城中村综合治理以来，光明区马田街道石家社区城市品质队伍变身文明飞虎队，通过分片包干、责任到人，负责统筹辖区环境卫生、公共秩序、公共设施、户外宣传、垃圾分类等文明创建重点工作巡查整治，文明飞虎队“一人一街”“一人一巷”促使管理更加精细化、责任具体化，有效解决背街小巷“脏乱差”的城市“诟病”。社区环境实现华丽转身，获得社区居民的点赞。

为改变辖区环境面貌，根据马田街道办事处的工作部署，石家社区迅速开启“街长巷长”工作模式，用脚步丈量文明进度，检查督导，推动解决责任范围内的文明创建问题，严格执行“区—街道—社区”三级行走巡查机制。

据了解，石家社区“包干”两委委员6人，每两天到各自负责片区督导检查一次，街长巷长、网格员40余人每天不间断地开展巡查，严格按照全国文明城市实地考察标准，按照《光明区街长、巷长责任清单》，查找辖区文明创建突出问题，建立巡查问题台账。

据统计，截至目前，石家社区在“行走光明”行动中，共发现问题案件303起，超门限经营157起，城市污水污物1起，灯箱广告3起，共享单车乱停放17起，横幅广告3起，经营性广告4起，临街门店外有垃圾3起，乱摆卖26起，乱堆放12起，乱挂晒17起，违法广告4起。所有问题全部在规定时限内整改完成，按期整改率100%。（于木子 余巍巍 麦莹莹）

## 凤凰街道持续改善水环境质量

10月9日下午，光明区凤凰街道城建办会同区相关职能部门专家到鹅颈水流域辖区段进行现场调研，研究制订深入改善水环境相关工作措施，坚持“里子”“面子”一起抓，全面改善辖区水环境质量。

据了解，凤凰街道辖区有一河三水，包括茅洲河、鹅颈水、大沙水和东坑水。其中鹅颈水为茅洲河一级支流，发源于雷公峰，由东向西北穿过长凤路在凤凰街道塘家村西汇入塘家村水（北支），再至塘尾桥上游汇入茅洲河，河长5.99公里，需整治黑臭长度5.6公里，目前已全部完成治理任务。

（于木子 余巍巍 梁丽华）

## 大鹏 大坑下村党支部举行系列党建活动

为深入推进党建工作，近来，大鹏新区大鹏办事处大坑下村居小组党支部开展系列特色党建服务项目，包括扫黑除恶中秋游园活动、红歌献唱活动、感动中国观影亲子手绘国旗活动等。

据介绍，自去年12月大坑下村居小组党群服务站成立以来，为了给居民打造一个交流服务平台，该党支部以服务

人民为中心，积极发挥党员先锋模范作用，为居民提供义剪、义诊、高龄老人家居改造等便民服务，并经常开展各类主题文娱活动，让居民在家门口就能感受到党组织的多元化服务，践行党组织全心全意为人民服务的宗旨，共建社会主义和谐社会，增强人民的获得感、幸福感。

（蒋佳元 胡世民 钟丽娟）

## 龙华 大浪街道开展查违宣传进社区活动

近日，龙华区大浪街道深入7个社区开展以“打击违法建设行为、全面提升城市品位”为主题的查违宣传进社区活动，倡导全民参与打击违法建设行为，共同努力打造美好家园。

活动现场，执法人员向市民派发了宣传资料，引导大家观看违建典型案例视频和图文并茂的宣传展板，现场普及违法规划建设的类型和危害、参与违建所需承担的法律责任、违建监督举报途径以及查违相关政策法规等知识，并对大浪查违举措成效进行广泛宣传。活动吸引了大批市民群众驻足观看和参与，截至目前，大浪街道已悬挂横幅40余条，张贴海报80余份，发放宣传资料900余份，接受群众咨询600人次。

查违宣传进社区活动是沟通连接辖区居民的重要桥梁和纽带，对营造和谐执法环境有着重要的意义。通过宣传活动，增强了群众对查违工作的理解和支持，提高了群众知法守法意识，大力营造全民共同参与抵制违建的良好社会氛围。

（王志钰 刘映霞 孙素文）

## 离地541米 全国首个云端主题邮局落成

近日，全国首个云端主题邮局——“平安是福”在深圳正式开业。此次落成的“平安是福”主题邮局位于平安金融中心116层，高度为541米，是目前国内离地最高的邮局，从9月30日起正式开放。

值得一提的是，由中国邮政出品，70个国家元首祝福中国的外交纪念封在现场被赠予平安。此外，活动还发行了由平安定制的专属明信片、邮戳及邮筒。这套定制的明信片，有祖国的壮丽河山、百姓的幸福喜乐，《我和我的祖国》经典歌词的有力书写，恰是中华传统文化美的体现。

（蒋佳元 刁俊文 刘玉洲 高巍华）



主题邮局落地平安金融中心

## 比亚迪T8纯电动洗扫车担纲阅兵“后勤兵”

10月1日，庆祝中华人民共和国成立70周年盛典在北京天安门广场隆重举行。当天8时50分，一支由纯电动洗扫车组成的方阵整齐行驶到长安街，对方阵检阅路面进行清洗，为盛典提供环境清洁服务。这批车辆中，有11辆是来自比亚迪与北京环卫集团联合打造的全新T8纯电动洗扫车，此次首次全球亮相，为盛典路面清扫工作提供后勤保障。

据介绍，这11台全新的T8，在外形、技术、性能等各方面进行了全面升级。论作业效率，这些集冲洗、垃圾清扫、收集为

一体的“大家伙”，一台能抵20个环卫工人，仅用20分钟便将阅兵行进道路上的尘土残存量降到每平方米2克以下；在操作的安全性、智能化方面，全新T8率先加入卡车一键启动功能，轻轻一按即可实现车辆启停，一改公众对环卫作业车的传统印象，进一步提升了驾驶员的用车体验。

据了解，T8动力电池采用高能量密度电池，可连续作业7小时以上。这批纯电动洗扫车在阅兵仪式之后，将继续服务北京环境卫生，每台车每年可减少近80吨二氧化碳排放。（朱文庆）